

# 5.29

## MONDAY

帖撒羅尼迦後書  
第3章13~18節

但是，弟兄姊妹們，你們要不鬆懈地行善。也許有人不肯服從我們在這封信上所吩咐的話；這樣的人，你們要提防，不要跟他同夥，使他覺得慚愧。可是，不要把他當作敵人，要像對待信徒一樣勸導他。願賜平安的主隨時用各種方法賜平安給你們！願主與你們大家同在！

（帖撒羅尼迦後書3:13~16）

## 溫柔勸誡

保羅在要求教會要認真生活後，也了解不是所有的人都會立即接受這封信的勸誡。因此，對於那些不願聽從的人，保羅要求信徒要提防，並使對方覺得羞愧。然而更重要的，是不把對方當敵人，而要像對待弟兄姐妹一樣，好聲好氣的勸導。

這段經文還有一個重點，是要教會以集體的力量去規勸、影響走上歪路的信徒。保羅並不是只對教會的長老高層談，而是向所有信徒公開。意思是在信仰群體裡，行動與決策應該是全會眾一起參與，這樣也能避免權力集中在少數人手中，或是在教會中分派系的情況。

反省我們的教會中，是否有時對犯錯的人睜一隻眼閉一隻眼，以和為貴，卻失了信仰的規範；抑或教會裡分派系鬥爭，甚至視對方如仇敵，失了愛心。如果我們願意再一次思考這段經文，保羅的建議是，不要和犯錯的人同夥，但是整個信仰團體要共同行動、負責，以家人般的溫柔勸誡對方，讓這人自覺羞愧，而非仇視排擠或惡言相向。



憐憫人的主啊，求祢幫助我學習溫柔的功課，在和不同想法的人對話時，不口出惡言，時時提醒自己，對方也是主內家人。禱告奉耶穌基督的名祈求，阿們。